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PIENIĄDZE Z UNII NA DROGĘ GĄBIN – WYMYŚLE POLSKIE
Przeszło 4,4 mln zł z Unii Europejskiej otrzyma Starostwo Powiatowe w Płocku na przebudowę i modernizację drogi powiatowej Gąbin – Wymyśle Polskie. Umowę na dofinansowanie projektu podpisali dzisiaj przedstawiciele władz województwa, Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych oraz Starostwa Powiatowego w Płocku. 
- Jesteśmy świadkami podpisania kolejnej umowy w ramach realizacji Regionalnego Programu Operacyjnego z priorytetu transportowego, dotyczącego dróg powiatowych. To ważna droga, szczególnie dla dwóch gmin Gąbin i Słubice, jak również dla całej społeczności lokalnej – powiedział Adam Struzik – Marszałek Województwa Mazowieckiego i dodał – jeśli chodzi o drogi, to tu są największe potrzeby i najwięcej środków przeznaczamy na ten cel.
Dzięki realizacji projektu zmodernizowany zostanie 5,7 km odcinek drogi powiatowej Gąbin – Wymyśle Polskie. Przebudowa obejmie: poszerzenie jezdni do 6m na terenie zabudowanym miasta Gąbin, budowę chodników, wykonanie 8 zatok autobusowych, a także zjazdów do posesji i skrzyżowań. Wzmocniona zostanie również konstrukcja nawierzchni drogi oraz pobocza. Na zmodernizowanej drodze ustawione zostanie nowe oznakowanie pionowe oraz poziome. 
Dzięki realizacji projektu droga zostanie dostosowana do unijnych standardów, a mieszkańcy gminy Gąbin uzyskają wygodne i bezpieczne połączenie z gminą Słubice. 

Prace modernizacyjne rozpoczną się w drugim kwartale tego roku. 
Całkowita wartość projektu to ponad 5,2 mln zł, z czego unijne wsparcie wyniesie przeszło 4,4 mln zł. Projekt będzie współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007 – 2013.
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