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Zatwierdzona lista rankingowa projektów Działania 9.5 PO KL


Zarząd Województwa Mazowieckiego na wczorajszym posiedzeniu zatwierdził listę rankingową konkursu 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” PO KL.  W efekcie naboru, przeprowadzonego przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych, we wrześniu 2011 r., 192 projekty otrzymają łącznie  9,5 mln zł dofinansowania. 


W ramach ubiegłorocznego naboru, do dofinansowania rozwoju edukacji na terenach wiejskich zatwierdzono 192 projekty. Do wsparcia unijnego zakwalifikowano działania o charakterze informacyjnym,  promocyjnym, szkoleniowym, przyczyniające się do rozwoju dialogu, partnerstwa publiczno-społecznego i współpracy na rzecz promowania edukacji. Unijne dofinansowanie otrzymają m.in. przedsiębiorstwa, stowarzyszenia, fundacje, samorządy lokalne.


Projekty dotyczyły podnoszenia kwalifikacji zawodowych osób z obszarów wiejskich. Zakres działań wnioskodawców, którzy otrzymają unijne dofinansowanie obejmuje m.in.  szkolenia dotyczące posługiwania się nowoczesnymi narzędziami komunikacji czy programami księgowymi. Beneficjenci tego konkursu będą motywować uczestników do aktywności zawodowej 
i podnoszenia kwalifikacji, m.in. poprzez zdobywanie wiedzy z zakresu pozyskiwania zewnętrznych źródeł finansowania działalności gospodarczej. 

Łącznie od 2007 r. z Działania 9.5 na Mazowszu skorzystało 29 tyś osób. 
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