Dojazd do lotniska
Port Lotniczy Warszawa/Modlin oddalony jest od centrum stolicy o 37 km. Tę odległość można pokonać m.in. koleją.

Linię Warszawa – Modlin obsługują nowoczesne pociągi Elf, uruchamiane przez 
„Koleje Mazowieckie-KM” Sp. z o.o. W ciągu całego dnia na trasie Modlin – Warszawa do dyspozycji podróżnych są 42 połączenia (14 lotniskowych oznaczonych specjalnym piktogramem samolotu oraz 28 pociągów kursujących przez Modlin na linii w kierunku do Działdowa). Spośród 14 połączeń lotniskowych 11 pociągów łączy dwa porty lotnicze w obrębie Mazowsza: Lotnisko Warszawa/Modlin oraz Lotnisko Chopina, a pozostałe trzy kursują na trasie Modlin – Warszawa Zachodnia.  

Pomiędzy stacją kolejową Modlin a terminalem lotniska, co 20 minut kursują specjalne autobusy lotniskowe w barwach Kolei Mazowieckich. Mogą pomieścić do 70 pasażerów, 
są klimatyzowane, a także przystosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych. Rozkład jazdy autobusów jest dostosowany do przyjazdów/odjazdów pociągów. 

Przejazd pociągiem na stację Modlin ze stacji Warszawa Centralna trwa średnio 44 minuty. Autobusy pokonują trasę stacja Modlin – terminal lotniska w ok. 10 minut. 

Cena biletu (jednorazowy, normalny) na pociąg do stacji Modlin (44 km) z Warszawy Centralnej to 12,50 zł. Natomiast taki sam bilet na przejazd ze stacji Warszawa Gdańska 
do stacji Modlin (37 km) kosztuje 10,60 zł. Cena przejazdu autobusem Kolei Mazowieckich 
na terminal wynosi 4 zł. Bilety na autobus Kolei Mazowieckich można kupić w każdej kasie, pociągu oraz u pracownika KM prowadzącego odprawę w autobusach.

Od 16 lipca ruszyło także połączenie autobusowe Lotniska z Warszawą. Pojazdy linii TRANSKINETIK, kursują na trasie: dworzec Centralny, stacja metra Młociny, terminal Lotniska Warszawa/Modlin. Przejazd w jedną stronę kosztować będzie ok. 30 zł. 

Dla pasażerów przyjeżdżających własnym transportem lotnisko przygotowało 800 miejsc parkingowych. 

