PYTANIA I ODPOWIEDZI 
w ramach konkursu z Poddziałania 9.6.2 PO KL
Pytanie nr 1

 W 4 kryterium dostępu w Planie Działania widnieje zapis: „w wyniku realizacji projektu co najmniej 70% osób objętych wsparciem osiągnie pełen poziom kompetencji językowych”. Proszę o uszczegółowienie czy pełen poziom kompetencji językowych oznacza np. cały poziom B w tym B1 i B2 czy np. uczestnik projektu może uczestniczyć w szkoleniu tylko na poziomie B1?

Odpowiedź:
Pełen poziom  kompetencji językowych oznacza cały poziom A (poziom podstawowy), B (poziom samodzielności) lub C (poziom biegłości). W związku z powyższym osoby objęte wsparciem w ramach projektu, w zależności od posiadanych kompetencji językowych, w efekcie realizacji działań projektowych muszą obligatoryjnie osiągnąć pełen poziom kompetencji językowych, o którym mowa powyżej. Oznacza to, że osoby o umiejętnościach językowych na poziomie B1 w wyniku realizacji projektu powinny ukończyć poziom B2, co umożliwi im osiągnięcie pełnego poziomu kompetencji językowych. Jeżeli natomiast uczestnik projektu przed rozpoczęciem szkoleń językowych ma ukończony cały poziom A to powinien w ramach projektu osiągnąć cały poziom B – czyli zarówno B1 i B2. Niemniej jednak, należy mieć na uwadze, iż kryterium zawarte w Planach Działania na 2012 rok wskazuje, że „(…) w wyniku realizacji projektu co najmniej 70% osób objętych wsparciem osiągnie pełen poziom kompetencji językowych, zgodny z Europejskim Systemem Opisu Kształcenia Językowego”. Tym samym beneficjent może zaplanować w ramach projektu realizację szkoleń i kursów językowych na jednym spośród 6 poziomów, jednakże co najmniej 70% osób korzystających z ww. form wsparcia musi osiągnąć poziom kompetencji, a więc A, B, C.

Pytanie nr 2

Jeśli w projekcie zaplanujemy udział np. osób po 50 roku życia i osób niepełnosprawnych i będą oni stanowili minimum 50% uczestników projektu to czy w takiej sytuacji spełnione zostanie 1 kryterium strategiczne ujęte w Planie Działania?

Odpowiedź:

Nie, zgodnie z interpretacją kryterium strategicznego nr 1, aby przedmiotowe kryterium zostało spełnione minimum 50% uczestników powinny stanowić w całości osoby należące do jednej z wymienionych w kryterium grup docelowych np. w przypadku osób po 50 roku życia, aby kryterium zostało spełnione minimum 50% uczestników powinny stanowić osoby, które ukończyły 50 rok życia.

Pytanie nr 3

Czy w 9.6.2 będzie wkład własny?

Odpowiedź:

W ramach konkursu dla Poddziałania 9.6.2 wkład własny nie jest wymagany.

Pytanie nr 4
Proszę jeszcze o doprecyzowanie: Jak należy rozumieć zapis -  „projekt zakłada programowanie treści kształcenia pod kątem potrzeb rynku pracy” uwzględniając jednocześnie fakt, że zakres kształcenia w ramach działania 9.6.2 jest odgórnie narzucony poprzez założenie działań w postaci szkoleń językowych i ICT? (Kryteria strategiczne pkt. 2)
Odpowiedź:

Należy udowodnić, że szkolenia językowe lub ICT są zgodne z zapotrzebowanie rynku pracy. Szkoleń z tego zakresu może być mnóstwo, np. programy finansowo-księgowe, graficzne, jakieś moduły ogólne, systemy bazodanowe, programowanie, szkolenia z różnych językowych, języki biznesowe, medyczne., etc.

Kryteria strategiczne pkt. 2 -  „projekt zakłada programowanie treści kształcenia pod kątem potrzeb rynku pracy” . Czy w ramach projektu oprócz kursu językowego/ICT należy uwzględnić dodatkowe wsparcie dostosowanie do potrzeb rynku pracy, np. warsztaty z doradcą zawodowym? Nie ma takiego obowiązku. Jak wynika z uzasadnienia kryterium, wnioskodawca powinien w oparciu o aktualne dane/badania dot. rynku pracy zaprogramować i realizować kształcenie w ramach projektu. Jak należy rozumieć ten zapis uwzględniając jednocześnie fakt, że zakres kształcenia w ramach działania 9.6.2 jest odgórnie narzucone poprzez założenie działań w postaci szkoleń językowych i ICT? Rynek pracy (na podstawie ww. analizy) może zgłaszać zapotrzebowanie na różne rodzaje szkoleń językowych (szkolenia z różnych językowych, z uwzględnieniem różnych specjalizacji, np. angielski biznesowy, medyczny, prawniczy, itp.) lub szkoleń komputerowych (np. w zakresie programów finansowo – księgowych, programów graficznych, programów bazodanowych) – w tego typu zakresie należy się poruszać.

Pytanie nr 5
Czy na podstawie typu operacji nr 1. szkolenia i kursy skierowane do osób dorosłych, które z własnej inicjatywy są zainteresowane nabyciem, uzupełnieniem lub podwyższeniem umiejętności i kompetencji w obszarach umiejętności ICT i znajomości języków obcych oraz w kontekście brzmienia kryteriów dostępu nr 4 i 5 należy rozumieć, że Wnioskodawca może złożyć projekt tylko w zakresie realizacji kursu np. tylko z języka obcego albo szkolenia tylko w zakresie umiejętności ICT? Czy wówczas na etapie oceny formalnej kryterium dostępu nr 4 należy rozpatrywać w odniesieniu do „projektów językowych”, a wtedy kryterium dostępu nr 5 takich projektów nie dotyczy. Analogiczna byłaby w przypadku kryterium dostępu nr 5 i „projektów z ICT”.
Odpowiedź:

Zdaniem IP jeśli proj. dotyczy szkoleń i kursów językowych jak przedstawiono w kryt. dostępu nr 4, tj.;

 

4. W przypadku, gdy projekt zakłada organizację szkoleń i kursów językowych kończą się one uzyskaniem przez uczestników projektu, w okresie jego realizacji certyfikatu potwierdzającego zdobycie określonego poziomu biegłości językowej (zgodnie z Europejskim Systemem Opisu Kształcenia Językowego). Weryfikacja poziomu osiągnięć językowych, uzyskanych w wyniku realizacji projektu powinna być przeprowadzona w sposób gwarantujący bezstronność wobec Projektodawcy. Jednocześnie, w wyniku realizacji projektu co najmniej 70% osób objętych wsparciem osiągnie pełen poziom kompetencji językowych, zgodny z Europejskim Systemem Opisu Kształcenia Językowego (tj. A, B, C) to w karcie oceny formalnej w punkcie dot. kryt. nr 4 należy zaznaczyć Tak/Nie, a w punkcie odnoszącym się do kryterium dostępu nr 5 należy zaznaczyć "nie dotyczy". 

Analogiczne rozwiązanie przyjmuje się w sytuacji, gdy proj. dotyczy umiejętności ICT i kryt. dostępu nr 5, wówczas w rubryce dot. kryt. dostępu nr 4 należy zaznaczyć "nie dotyczy".

Pytanie nr 6

W związku ze specyficznymi potrzebami osób niepełnosprawnych - aby zechciały one podnosić kompetencje oraz w dalszej perspektywie podjąć pracę konieczne jest przygotowanie tzw. Indywidualnych Planów Działania dla nich oraz realizacja zajęć np. z rehabilitantem, psychologiem, doradcą zawodowym, specjalistami od HR, prawnikiem itd.) czy takie koszty mogą zostać ujęte w niniejszym konkursie 9.6.2 jako koszty kwalifikowalne?
Odpowiedź:

Oczywiście w grupie docelowej, w ramach Poddziałania 9.6.2 ,mogą być osoby niepełnosprawne ale nie ma możliwości realizacji tak szerokiego zakresu wsparcia dla osób niepełnosprawnych w konkursie z Poddziałania   9.6.2 . 

Zgodnie  ze Szczegółowym opisem Priorytetów PO KL zasadniczym celem  Działania 9.6 jest „Zwiększenie uczestnictwa osób dorosłych w edukacji formalnej i pozaformalnej”, a w ramach Poddziałania  9.6.2  możliwa jest realizacja projektów skierowanych „do osób dorosłych, które z własnej inicjatywy są zainteresowane nabyciem, uzupełnieniem lub podwyższeniem umiejętności i kompetencji w obszarach umiejętności ICT i  znajomości języków obcych”. Tak więc są to działania przede wszystkim edukacyjne, ukierunkowane na zdobycie, uzupełnienie lub podwyższeniem umiejętności i kompetencji w obszarze znajomości języków obcych i ICT.   

Wsparcie w zakresie aktywizacji społeczno-zawodowej osób niepełnosprawnych, o którym jest mowa w pytaniu, może być realizowane w Działaniu 7.4, które jest dedykowane osobom niepełnosprawnym i w ramach realizowanych w tym Działaniu  projektów wymagane jest przygotowanie indywidualnych planów dla każdego uczestnika projektu. Zajęcia wspierające dla  osób niepełnosprawnych, o których mowa w pytaniu, mogłyby też być realizowane w Podziałaniu 7.2.1. 

Pytanie nr 7

Czy w ramach tego projektu możliwe jest dla osób niepełnosprawnych przeprowadzenie treningu aktywności obejmującego zajęcia np. z efektywnej komunikacji, automotywacji, autoprezentacji, lokalnego rynku pracy?

Odpowiedź:

Nie ma możliwości realizacji tak szerokiego zakresu wsparcia dla osób niepełnosprawnych w konkursie z Poddziałania   9.6.2 . 

Zajęcia, o których mowa w pytaniu, wpisują się w katalog zajęć możliwych do realizacji w Podziałaniu 7.2.1.  lub Działaniu 7.4. 

Pytanie nr 8

Zgodnie z załącznikiem nr 2 Wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki z dnia 15 grudnia 2011 r. szkolenia językowe rozliczane są  zgodnie ze stawką jednostkową dla danego województwa. Stawka jednostkowa dotyczy usługi szkoleniowej w zakresie wykładowcy i sali. W takiej sytuacji jak należy rozliczyć koszty materiałów szkoleniowych np. podręczników?
Odpowiedź:

Treść zapisów  załącznika  nr 2  do Wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach PO KL  wskazuje na to, że koszt materiałów szkoleniowych (np. podręczniki)  w przypadku szkoleń językowych nie podlegał standaryzacji i  nie został objęty stawką jednostkową. W związku z powyższym wnioskujemy, że  koszt materiałów szkoleniowych  należy  rozliczać tak jak inne wydatki nie objęte stawkami jednostkowymi. A więc  jest to odrębna pozycja (wydatek)  w budżecie ze stawką zaproponowaną przez Projektodawcę, ale oczywiście wysokość wydatku musi mieścić się w stawkach rynkowych.  

Pytanie nr 9
W związku z przygotowaniem do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu w ramach działania 9.6.2 zwracam się prośbą o doprecyzowanie kwestii odnośnie informacji zawartych w Planie Działania dla Poddziałania 9.6.2
1) Kryteria dostępu  pkt. 4 – „…w wyniku realizacji projektu co najmniej 70% osób objętych wsparciem osiągnie pełen poziom kompetencji językowych zgodny z Europejskim Systemem Opisu Kształcenia Językowego (tj. A,B,C)”

Czy w związku z powyższym należy uznać że beneficjenci powinni zdać egzaminy wyłącznie wskazane w przedmiotowej tabeli  Rady Europy – którymi w przypadku języka angielskiego są egzaminy Cambridge ESOL ( KET, PET, FCE, BEC itp.)

http://esol.langltc.com.pl/userfiles/file/Tabela%20Rady%20Europy.pdf
czy mogą to być innego typu egzaminy np. TELC (stworzone w oparciu o program ramowy Common European Framework of Reference Rady Europy) lub TOEFL i inne?

http://www.spnjo.uni.wroc.pl/content/certyfikaty-telc
http://www.tfls.com.pl/kursy,m,51,172,183,toefl-ibt.html
Odpowiedź:

Odpowiedź stanowi stanowisko IZ PO KL  z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie realizacji wsparcia w ramach Poddziałania 9.6.2, zgodnie z którym projektodawcy mają możliwość wyboru formy weryfikacji osiągniętych przez uczestników kompetencji językowych, ale jednocześnie są zobowiązani do wskazania we wniosku o dofinansowanie jakie formy potwierdzenia zdobytych kompetencji językowych planują przeprowadzić i w jaki sposób zostanie zapewniona bezstronność weryfikacji tych kompetencji. 
Pytanie nr 10
Czy stawka jednostkowa na szkolenia komputerowe - Załącznik nr 3 do wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach POKL, zawiera w sobie koszty przeprowadzenia egzaminu certyfikującego z ECDL?

Odpowiedź:

Treść zapisów  załącznika  nr 3  do Wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach PO KL  wskazuje na to, że koszty przeprowadzenia egzaminu certyfikującego z ECDL  w przypadku szkoleń komputerowych  nie podlegał standaryzacji i nie został objęty stawką jednostkową. Stawka jednostkowa dotyczy usługi szkoleniowej dla 1 osoby o następującym zakresie kosztów: wykładowca, sala z wyposażeniem, materiały dydaktyczne (w tym podręcznik). W związku z powyższym wnioskujemy, że koszt przeprowadzenia egzaminu certyfikującego z ECDL  należy  rozliczać tak jak inne wydatki nie objęte stawkami jednostkowymi. A więc  jest to odrębna pozycja (wydatek) w budżecie ze stawką zaproponowaną przez Projektodawcę, ale oczywiście wysokość wydatku musi mieścić się w stawkach rynkowych.
