
OPIS PROJEKTU 

Przygotowania do realizacji projektu rozpoczęły się już w drugiej połowie 2011 r. – opracowano wówczas dokumentację budowy serwerowni głównej dla platformy, która znajdzie się w budynku MUW. Budowa platformy wymaga również wyposażenia kancelarii w urządzenia skanujące o odpowiedniej przepustowości i drukarki kodów kreskowych do oznaczania dokumentów. MUW zapewni także wyposażenie swoich delegatur i innych instytucji administracji zespolonej w skanery oraz serwery obsługujące system. Planowane jest przeszkolenie na wstępie co najmniej tysiąca pracowników urzędu. Ponadto dla potrzeb projektu MUW pozyskał program Elektronicznego Zarządzania Dokumentacją autorstwa Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego. Pilotażowa wersja wystartuje w mazowieckim urzędzie i delegaturach w październiku – dzięki niej tradycyjny papierowy obieg dokumentów sukcesywnie będzie zastępowany elektronicznym. EPWiOD wdrażany będzie natomiast w dwóch etapach od kwietnia 2013 roku. Realizacja zakończy się w czwartym kwartale 2014 roku.

Wdrożenie projektu pozwoli ujednolicić procedury i standardy działania. Platforma, która połączy MUW i podległe jej delegatury oraz jednostki, przyczyni się do obniżenia kosztów poprzez skracanie czasu realizacji spraw. Pozwoli również na pełną kontrolę oraz ewidencję realizowanych zadań, tworząc tym samym jednolite i wiarygodne źródło danych. Regionalny charakter projektu przyczyni się natomiast do niwelowania różnicy poziomu rozwoju społeczno-gospodarczego i informacyjnego pomiędzy aglomeracją warszawską, a pozostałym obszarem województwa. Ogólnym celem projektu jest także wspieranie rozwoju społeczeństwa informacyjnego oraz zapewnienie w przyszłości mieszkańcom Mazowsza pełnego dostępu do usług administracji publicznej z dowolnego miejsca i w dowolnym czasie. 

EPWiOD powiązany jest z realizowanym już projektem elektronicznego rozwoju administracji samorządowej na Mazowszu
 wspomagającej niwelowanie zróżnicowania potencjału województwa. Stanowi jego kontynuację na poziomie administracji rządowej. Projekt jest także zgodny z Elektroniczną Platformą Usług Administracji Publicznej (ePUAP) – stanowi uzupełnienie do programu.

Inwestycja finansowana będzie z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007 – 2013. Unijna dotacja wyniesie ponad 9,7 mln zł, wkład własny w wysokości 1,7 mln zł zapewni wojewoda. Środki na realizację projektu wypłacać będzie Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych.

� Program Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa.











