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Wytyczne do studium wykonalności dla projektów składanych w ramach konkursu
nr RPOWM/6.2/1/2014
1. Wnioski 
2. Definicja celów projektu 
3. Identyfikacja projektu 
4. Analiza wykonalności i rozwiązań alternatywnych 
5. Analiza finansowa 
6. Analiza kosztów i korzyści (ekonomiczna) 
7. Analiza instytucjonalna w tym trwałość projektu 
8. Analizy specyficzne dla danego rodzaju projektu/sektora 
9. Pomoc publiczna
 W rozdziale 1 Wnioski należy przedstawić skrócony opis kluczowych informacji 
o inwestycji, przede wszystkim z uwzględnieniem elementów niezbędnych do przeprowadzenia oceny wykonalności projektu tj. weryfikacji następujących kryteriów: 

- wykonalność finansowa, 

- efektywność projektu, 

- wykonalność techniczna i technologiczna. 

Wnioskodawca w ramach oceny kryteriów szczegółowych (punktowych) zobowiązany jest 
w szczególności udzielić odpowiedzi na następujące pytania: 

· Jakie nowe składniki turystyczne wchodzące w skład oferty turystycznej, które powstaną
w wyniku realizacji projektu (należy również przedstawić informacje na temat składników oferty na dzień składania wniosku o dofinansowanie projektu)?;
· Czy przedmiotowa inwestycja będzie się przyczyniała do wykorzystania walorów antropogenicznych analizowanego obszaru dla kreowanego produktu turystycznego?;
· Czy projekt będzie się wiązał z promowaniem walorów przyrodniczych, m.in. obejmujących roboty oraz wyposażenie w środki i zasoby związane z ochroną, waloryzacją, udostępnianiem obszarów chronionych (w tym otulin parków, parków narodowych, parków krajobrazowych, obszarów Natura 2000)?;
· Czy wnioskodawca przewiduje udział wkładu własnego w finansowaniu wydatków kwalifikowanych w ramach projektu?;
· Czy wnioskodawca zamierza podjąć współpracę z innymi podmiotami na rzecz zwiększenia atrakcyjności, jakości oraz kompleksowości oferty turystycznej w celu osiągnięcia wspólnych rezultatów?;
· Czy projekt przewiduje likwidację barier w dostępie do infrastruktury  turystycznej dla osób niepełnosprawnych/w projekcie zostaną wprowadzone rozwiązania zwiększające dostępność do infrastruktury turystycznej osobom niepełnosprawnym?;
· Czy planowana inwestycja przewiduje wpływ zastosowanych elementów projektu na podniesienie jakości użytkowania infrastruktury turystycznej oraz zwiększenia bezpieczeństwa użytkowników tej infrastruktury?;
· Czy oferta turystyczna wykorzystywana będzie w czasie roku przez okres:

· do 5 miesięcy; 

· od 5 do 6 miesięcy; 
· powyżej 6 miesięcy.
Zgodnie z kryteriami wyboru finansowanych operacji przyjętymi przez Komitet Monitorujący. Kryteria dostępne na stronie www.mazowia.eu . Rozdział ten powinien
w prosty i zrozumiały sposób omówić podstawowe wyniki studium. 

Rozdziały od 2 do 6 należy opracować w oparciu o Wytyczne w zakresie wybranych zagadnień związanych z przygotowaniem projektów inwestycyjnych, w tym projektów generujących dochód Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 10 maja 2013 roku.

Ponadto rozdział 4 Analiza wykonalności i rozwiązań alternatywnych powinien zostać rozszerzony o analizę i uzasadnienie wyboru zastosowanych w projekcie rozwiązań technologicznych. 

Rozdział 7 Analiza instytucjonalna w tym trwałość projektu powinien przede wszystkim odpowiedzieć na pytania: Czy beneficjent posiada zdolność organizacyjną do wdrożenia projektu? Czy beneficjent posiada zdolność organizacyjną i finansową do utrzymania projektu? Kto będzie zarządzał projektem w okresie, co najmniej 5 lat od zakończenia projektu? 

Rozdział 8 Analizy specyficzne dla danego rodzaju projektu/sektora 
Należy dokonać analizy projektu pod kątem specyfiki danego sektora np. w przypadku projektów dotyczących ścieżek rowerowych należy przeprowadzić analizy ruchowe, edukacyjnych - analizy efektywności działań dydaktycznych itp. 

Rozdział 9 Pomoc publiczna 
Należy uzasadnić, że projekt nie podlega pomocy publicznej. 
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